



## 面向三农 服务城乡

# 习近平主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议强调 加快推进国家安全体系和能力现代化 以新安全格局保障新发展格局

## 李强赵乐际蔡奇出席

新华社北京5月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平5月30日下午主持召开二十届中央国家安全委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调，要全面贯彻党的二十大精神，深刻认识国家安全面临的复杂严峻形势，正确把握重大国家安全问题，加快推进国家安全体系和能力现代化，以新安全格局保障新发展格局，努力开创国家安全工作新局面。

中共中央政治局常委、中央国家安全委员会副主席李强、赵乐际、蔡奇出席会议。会议指出，中央国家安全委员会坚持发扬斗争精神，坚持并不断发展总体国家安全观，推动国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系不断完善，实现国家安全工作协调机制有效运转、地方党委国家安全系统全国基本覆盖，坚决捍卫了国家主权、安全、发展利益，国家安全得到全面加强。（下转2版）

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 商洛 厚植沃土聚英才 干事创业正当时

本报见习记者 黄朝梅



“高级农艺师职称评定通过是沾了政策的红利，这个政策是对我们基层工作者的一种关爱，给了我很大的激励与鼓舞，让我更有信心与毅力扎根基层，全心全意为基层服务。”2021年，55岁的洛南县巡检镇农业综合服务站工作人员王志臣被成功认定为高级农艺师，每当回想起这件事，他的心里总是充满感激。

王志臣的职称认定是市人社局紧跟当下政策，具体问题具体分析，让坚守在基层一线的人才真正享受到政策红利的生动案

例。而这，只是我市全面落实各项人才政策的一抹掠影。

“王志臣同志由于年龄偏高，当时按照正常的评审程序，只有中专学历的他很难通过评审。但考虑到他在基层扎根了三二十年，任劳任怨服务基层一线，用心、用情、用力为百姓办实事，解难题，我们便通过基层考核认定政策，为他解决了个人职称认定问题。”市人社局专业技术人员管理科科长夏欣健告诉记者。

近年来，市人社局紧紧围绕市委、市政府决策部署，通过建立绿色通道的方式，对我市引进的高层次人才和急需紧缺人才，以及在经济社会各项事业发展中作出重大贡献的专业技术人才，特别是在脱贫攻坚一线有突出贡献的专业技术人才和在疫情防控一线的卫生专业技术人员，建立职称评审“绿色通道”，直接认

定中级职称或高级职称，充分发挥好人才评价“指挥棒”作用，为人才发挥作用、施展才华提供更加广阔的天地，让人才有成就感、获得感。

与此同时，市人社局也在不断深化事业单位人事制度改革，完善公开招聘、岗位管理、收入分配3个制度，深化公立医院薪酬制度改革，实施高层次人才工资分配政策，落实事业单位地区津贴补贴政策，稳步推进国有企业负责人薪酬制度改革，全面落实企业最低工资标准。不断创新人才工作机制，全面加强专业技术人才队伍建设，充分发挥人才评价导向、示范引领作用，分类推进人才评价机制改革，引导专业技术人才助力脱贫攻坚和乡村振兴。持续推进高技能人才队伍建设，开展职业资格清理、职业技能提升、技能大师培育三大行动，严格执行国家职业资格目录清单管理

制度，严肃查处在目录之外开展的职业资格许可和认定活动，打通职业资格与职称资格互认通道，深入推进高技能人才振兴计划，大力实施“技能陕西”行动。

市人社局在着力建强两支人才队伍的同时，也在不断完善人才创新创业服务体系，优化政策，搭建交流服务、创业培训、创业孵化三大平台，深入开展省级创业型城市建设，累计建成创业孵化基地32个，建成8个县级、98个镇级标准化创业中心。入驻创业孵化基地可享受房租、水电费减免政策，以及相应的创业扶持贷款政策。截至目前，累计发放创业担保贷款11.93亿元，扶持创业7771人，带动就业2.02万人。

良禽择木而栖。人才强市的背后，折射出的是商洛不断优化政策、创造环境，让人才创新创业的活力更强，让人才大展拳脚的舞台更宽。（下转2版）

## 全市二〇二三年『全国科技工作者日』座谈会召开

本报讯（记者 王江波）5月30日，在第七个“全国科技工作者日”来临之际，市委副书记赵晓宁，市委常委、副市长孙举恒看望慰问我市科技工作者代表，向他们致以节日的问候，并召开座谈会。

会上集体学习了习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，市科技局、市科协通报了全市科技创新工作开展情况，文家雷、曹宝月、孟建国、陆斌、陈光涛、王凌云、汤志刚等7名科技工作者代表进行了交流发言。

会议指出，长期以来，市委、市政府高度重视科技创新工作，深情厚爱着广大科技工作者。全市广大科技工作者要把牢正确政治方向，持续加强理论武装，认真学习贯彻省委“五个深刻把握”要求，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，增强走中国特色自主创新道路的自信和决心，牢记初心使命，响应党的号召，听从祖国召唤，在推进科技创新事业发展中当先锋、作表率，努力为商洛高质量发展贡献更多力量。

会议强调，要坚持把科技创新作为“第一动力”，不断发挥科技优势，围绕“一都四区”建设总目标，着眼传统产业改造升级和高新产业培育发展，聚焦重大科学项目和关键技术难题，依托秦创原平台，加速科技成果转化应用，推动秦创原（商洛）科技企业融通创新示范区建设，加快构建“3+N”产业集群，塑造更多依靠创新驱动发展的成果，提高科技创新对经济社会发展的贡献度。要坚持把人才发展作为“第一资源”，积极推进原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新，推动创新链产业链资金链人才链深度融合，围绕我市战略新兴产业、主导产业、支柱产业开展高端前沿学术交流，充分发挥院士工作站和科技特派团、科技特派员、“三区人才”作用，围绕经济社会发展重点、热点和难点，开展前瞻性、综合性课题研究，为党委、政府科学决策提供智力支持。

会议要求，全市相关职能部门要坚持把优化服务作为“第一保障”，各司其职、密切配合，不断健全制度机制，做好政策落实、平台建设、服务保障等工作，搭建企业、产业与科技工作者之间的桥梁，努力为广大科技工作者提供更好的发展环境、创新环境、科研环境，让他们人尽其才、才尽其用、用有所成，不断推动全市科技事业取得新进步，为建设“一都四区”积蓄高质量发展的澎湃动能。

## 我市全力以赴应对雨情汛情

本报讯（记者 李小龙）5月30日，记者从市防汛抗旱指挥部了解到，入汛以来，我市始终把保障人民生命安全作为首要目标，落实落细各项防范应对措施，充分运用防汛救灾“人盯人”防抢撤工作机制和“双2+5”模式，有力应对了3次强降雨过程，未发生人员伤亡，最大限度减轻了灾害损失。

入汛以来，我市共出现3次较强降水过程，尤其是5月25日至29日降水过程范围广、量级大、持续时间长。据初步统计，截至30日11时，此轮降水过程造成商州区、柞水县、丹凤县、镇安县、洛南县共38个乡镇（街道）8682户25367人受灾，造成直接经济损失2026.42万元，其中房屋及居民家庭财产损失84万元、农业经济损失348.82万元、基础设施损失1593.6万元。

面对雨情汛情，我市各级各部门始终紧绷防汛安全这根弦，切实强化风险意识和底线思维，坚决克服麻痹松懈思想、厌战畏战情绪和经验主义，保持高度警惕和戒备，确保各项防汛措施落细落实落地。市防指提前印发紧急通知，全面安排强降雨过程的防范应对工作。根据汛情发展形势，及时组织召开全市防汛工作视频调度会，督促各县区提前做好重点区域洪涝防范和危险区域群众紧急转移避险准备，确保安全。

积极主动与水利、气象、水文等部门沟通信息、综合分析，做好预报预警发布，各级防指及时发布重要预警信息，电话提醒警示开展“叫应”行动，督促各级各部门先将有关雨汛预警迅速传递到基层，确保全覆盖、无遗漏。严格落实24小时防汛应急值守和领导在岗带班制度，认真执行汛雨情信息处置程序和预警信息“叫应”机制，加强值班力量，确保值班业务运转高效有序，工作万无一失。始终把人员转移避险作为防汛工作的关键措施，充分运用防汛救灾“人盯人”防抢撤工作机制和“双2+5”模式，提前组织危险区域群众转移避险，全市累计转移危险区域群众2790户6146人，未发现人员伤亡。

灾情发生后，市防汛抗旱指挥部及成员单位和各县区及时沟通联系，密切关注气象信息，督促县区迅速开展灾情核查、摸排、报送和受灾群众救助工作。受灾县区应急、交通、农业农村、水利、电力、工信等主要涉灾部门迅速开展灾后查灾救灾工作，积极组织镇村及有关机关干部进村入户查灾救灾，疏散撤离危险区域群众，组织群众对受淹农作物排水保苗，疏通道路、抢修基础设施，对一般受损的房屋做好排险修缮，并妥善安排受灾群众生活。



### 秦岭原乡入画来

5月30日，省美术家协会组织20多名画家在法官秦岭原乡农旅小镇开展采风写生活动。雨后初晴的山阳县法官镇清新宁静、悠然自适，激发了画家们的创作热情。他们就地取材，妙笔如花，描绘出了一幅幅各具特色的作品。

（本报见习记者 杨萌 摄）

## 我市着力优化农业农村营商环境

本报讯（记者 王孝竹）今年以来，我市积极培育新型农业经营主体，扎实做好行政审批事项办理，推动全市农业农村领域营商环境持续优化。

市农业农村局加强农业生产安全监管，坚持安全发展理念，强化春季农业生产安全监管和技术服务，组织开展农资打假专项治理、十年禁渔等执法检查，抽查农资门店48家，组织整改经营不规范问题76件。通过检查生产经营主体资质、农资进销货台账、包装标签等情况，对检查中发现的农资门店未按规定建立电子台账、进销货台账不完善等问题，填写执法检查（督查）记录表，提出整改意见，要求各县区督促限期整改到位，确保农业生产安全。

深化“八五”普法宣传，组织开展“一月一法”、放心农资下乡进村、“三下乡”等宣传活动6期，发放《陕西省优化营商环境条例》《土地承包法》等法律法规和宣传资料1.2万份。持续推进农村普法，培育农村学法用法示范户159人，营造农业农村发展良好法治环境。加大高素质农民培育力度，累计培育17234人，持续壮大农业后备军。

培育新型农业经营主体，着力推进农业产业化发展，狠抓新型农业经营主体培育。累计发展龙头企业168家、农民专业合作社5166个、家庭农场2847个。创建国家级示范合作社31个、省级示范合作社77个，创建家庭农场省级示范县2个，镇安县秦绿苑家庭农场发展经验被全国推介，商州区沙河子镇阳光种养家庭农场入选陕西省“最美示范家庭农场”，并被央视报道。

## 擦亮绿色发展底色 加快生态文明建设

### ——论认真贯彻落实习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神

本报评论员

习近平总书记在听取陕西省委和省政府工作汇报时指出，“要着力推动发展方式绿色低碳转型，提升生态文明建设水平。”作为全省唯一全域处于秦岭腹地的地级市，商洛各级各部门要认真学习、深刻领会总书记重要讲话精神，坚决扛起生态保护政治责任，始终保持生态文明建设战略定力，树牢生态环境保护的底线，持续擦亮绿色发展底色，加快生态文明建设。

要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念，全力守护秦岭生态。要把保护生态环境作为必须始终牢记的“国之大者”，作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的具体行动，完整、准确、全面贯彻新发展理

念，把握好绿水青山与金山银山的辩证关系，按照生态优先、节约集约、绿色低碳发展的要求，转变思路、拓宽新路，把生态治理和发展特色产业有机结合起来，努力把绿水青山建得更美、把金山银山做得更大，走出一条生态和经济协调发展、人与自然和谐共生之路。

要当好秦岭卫士，健全秦岭常态化长效化保护体制机制，让秦岭美景永驻、青山常在、绿水长流。常态化打击秦岭“五乱”，全面落实河长制、林长制和长江十年禁渔行动，推进长江、黄河流域生态保护和高质量发展。要强化南水北调中线工程水源地保护，全面推进水源涵养区生态环境保护和建

设，统筹推进污染治理和水质保护，加强入河排污口排查整治，强化尾矿库污染治理，确保“一泓清水永续北上”。要继续打好蓝天碧水净土保卫战，坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续强化水污染、土壤污染风险防控，加强生态环境监管执法，确保环境空气质量持续全省领先。

要以系统观念推进经济社会发展绿色化、低碳化，加快绿色转型发展。要按照陕南生态优先、绿色升级的要求，发展循环经济，推进产业生态化、生态产业化、生活品质化，着力构建以生态农业、绿色工业、幸福产业为主体的生态产业体系。继续探索完善生态产品价值实现机制，将商洛绿水

青山“好颜值”转换为金山银山“好价值”，实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。继续践行绿色低碳生活方式，促进煤炭减量替代和清洁高效利用、能源产业绿色转型，把商洛创建成省生态文明建设示范区，不断增强人民群众的生态环境获得感、幸福感、安全感。

生态环境保护，功在当代，利在千秋。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移沿着总书记指引的方向勇毅前进，着力推动发展方式绿色低碳转型，提升生态文明建设水平，为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章描绘最浓绿的底色！